



以诚挚之心践行承诺

——记信阳市公安局经侦支队民警张莹莹

本报记者 夏青云 通讯员 邵梦华 在信阳市公安局经侦支队,人们总会看到一个忙碌的身影,她那永不知疲倦的奉献精神让同事们无比敬佩,她就是该支队从事内勤工作的民警张莹莹。

助领导全面掌握经济犯罪侦破动态;整理统计各方面的情况,当好领导的数据库、资料库,充分发挥内勤作为领导的参谋和助手的作用,得到了领导和同事们的赞赏。

爱岗敬业

内勤工作枯燥繁杂,每天与一些文字材料和大量的数字打交道,工作艰苦,成绩又难以体现,必须耐得住寂寞,正确对待名誉与地位

以及个人得失,只有这样,才能把工作开展的尽善尽美,才能真正当好领导和上级公安机关的参谋和助手。8年来,张莹莹深知要胜任内勤工作,必须爱岗敬业,无怨无悔。自2006年担任经侦支队内勤至今,张莹莹经常加班加点,但她始终任劳任怨,把所有工作当作领导对自己的信任、考验和锻炼,自我加压、尽职尽责、拼搏奉献,从不向领导提要求、讲条件。仅2014年,

张莹莹就编发各类通报130余篇,编写各类信息简报210余篇,撰写调研文章10余篇,参与大型集中宣传5次,散发宣传单500余份,悬挂宣传横幅10余条,宣传展板300余块,以柔弱身躯默默将工作重任担起,在经侦战线上顽强拼搏、勇争一流!

执着追求

在经侦战场上,张莹莹担负的

是全市公安机关经济案件的统计、案件动态的搜集上报、战果信息的汇总等繁琐事务。为全面夯实经侦工作基础,圆满完成上级交付的各项工作任务,她不等不靠,以女性特有的细腻主动开展工作。她经常是问了又问,核对了再核对,不厌其烦地统计汇总,从未出现过差错,她的耐心和执着,赢得同事们的一致好评。

由于经侦支队女侦查员少,每遇到大案要案,在积极做好份内工作之余,她都主动请缨,充分发挥自身优势,与男侦查员一起,蹲点守候、伏击追踪、化装侦查,吃住都在专案组,经常一连十天不回家,她先后参与侦破了一批大案要案。

作为一名内勤,张莹莹从思想上、作风上严格要求自己,始终做到干一行、爱一行、专一行。她所做的都是平凡的、普通的工作,她用默默无闻的奉献和兢兢业业的耕耘,用对党、对人民、对公安工作的诚挚之心,履行了一名共产党员、一名公安民警的职责,以实际行动践行“人民警察为人民”的庄严承诺。

履职尽责 无私奉献

□段黎明

有人说,“打击经济犯罪是没有硝烟的无声战斗。”作为一名经侦民警,张莹莹深知,要想在战场上打胜仗就得练就过硬的本领。有人说,“经侦工作涉及税务、财务、金融等多个行业,办理经济案件真是不容易。”张莹莹没有退却,她利用业余时间,学习钻研与会计、经济相关的知识以及合同法、公司法等法律法规,并熟练运

用到日常工作去。

回顾张莹莹走过的路,没有传奇和跳跃,有的只是脚踏实地。她从最基层的工作干起,从基层最繁杂的内勤做起,围绕服务群众目标,8年如一日,一步一个脚印,在平凡的岗位上干出了不平凡的工作业绩,赢得了单位领导和辖区群众的广泛赞誉,并一步步跻身全市优秀人民警察行列。

奉献,是一种真诚自愿的付出行为,是一种纯洁高尚的精神境界。张莹莹在本职岗位上恪尽职守、爱岗敬业、持之以恒、埋头苦干;在为民服务中想群众之所想,急群众之所急,将万家忧乐挂在心头。奉献,在她身上再一次被谱写得如此生动,如此绚丽。一首歌写道,“在繁华的城镇,在寂静的山谷,人民警察的身影,陪着月落,陪着日出。”在这日出月落之间,张莹莹用她对事业的忠诚、对群众的爱护,履职尽责保平安,在全市公安系统树立起一面鲜红旗帜!

市检察院邀请专家研讨诉前会议机制

本报讯(李家银 刘丽君)日前,市检察院召开刑事案件诉前会议工作机制研讨会。该院党组书记、检察长郭国谦出席研讨会,多名法学专家以及刑辩律师代表以及部分公诉人、侦查员等参加了会议。

在详细听取诉前会议制度的试行情况介绍后,与会人员对诉前会议工作机制的进一步完善和修改提出了意见和建议。河南财经政法大学法学院院长焦占营认为,该项制度体现了司法理念的转变,从制度层面对审查

起诉工作加以规范。郭国谦说,2013年以来,信阳市两级检察院公诉部门共召开诉前会议105次,在整个试行过程中,取得了较好的法律效果和社会效果。郭国谦强调,诉前会议工作机制可以用“三个三”进行概括,即从三个维度审视、从三个视角考察、分三个阶段发展。三个维度是指理念维度、文本维度和实践维度。三个视角分别为公诉人视角、侦查员视角、律师或当事人视角。三个阶段分别是探索试行阶段、推广阶段和进入立法阶段。

政法短波

光山县法院举行集体学习活动

本报讯(余小东)5月5日下午,光山县法院党组中心组举行集体学习活动,该院党组成员及各科室负责人参加了活动,该院党组书记、院长李辉主持学习。与会人员共同学习了习近平

总书记系列重要讲话精神。李辉对开展活动提出了具体要求:一是要切实履行好职责。二是要落实好“两个责任”,遵守好党纪党规。三是要提升服务水平,改进服务措施。

光山县检察院加强案件管理

本报讯(东超 张铮)今年以来,光山县检察院采取有效措施,进一步加强案件管理,收到了良好效果。该院一是以统一业务应用系统为抓手,做好流程监

控等工作,确保案件程序合法。二是以提高案件质量为目标,做好案件质量评查工作。三是规范案件信息录入工作,做好数据统计,进一步提高工作效率。

新县警方开展缉枪治爆专项行动

本报讯(陈慧)“春雷行动”百日会战开展以来,新县公安局坚持从强化清查收缴、加大打击查处力度、加强日常监督管理等方面入手,扎实开展日常工作。“春雷行动”百日会战伊始,

新县公安局就制定了详细的实施方案,加强了对涉爆涉枪涉毒违法犯罪活动的管理,并加大了打击力度。截至目前,该局已收缴猎枪3支、汽枪2支、仿真枪30余支、管制刀具11把。

市交警支队全力做好道路交通安全保障工作

本报讯(闫锋)在刚刚过去的信阳第23届国际茶文化节及“五一”小长假期间,市交警支队全力做好道路交通安全管理工作。

强化路面管控,加大整治力度。市交警支队多方位、多线路对辖区重点路段开展查缉布控,严密线路管控,依法严格处罚。

强化部门联动,提升应急处置能力。市交警支队联合安监、交通等部门开展隐患排查,加强与路政等部门的联动,完善公路突发事件应急处置预案,确保道路安全畅通。



策划:夏青云 责编:何海荣 审稿:丁桂玲 组版:徐冉

创新方法 主动服务

涉河区烟草局

本报讯(记者 段黎明)今年以来,涉河区烟草专卖局采取四项措施,全面提升依法行政服务水平,提供“一站式”服务,受到一致好评。严格规范服务行为,提升便民服务水平。该局优化办证大厅便民环境,设立服务咨询台、增设便民设施,实行“首问责任制、告之”一站式”服务,耐心接待来访零售户,让零售户“带着问题来,载着满意归”。

拓宽便民渠道,提升服务能力。该局从拓宽服务渠道入手,不断创新便民方式,推行延时服务、预约服务、上门服务等服务方式,真正地实现了由“被动型服务”向“主动型服务”转变。

优化办证工作流程,提升服务水平。在遵照相关法律法规的前提下,该局办证窗口实行“程序简化、缩短时限、高效办结、预约领证”等便民服务,同时关爱弱势群体,开通“绿色通道”,提供上门送证等便捷服务,有效地推进了由坐等服务向上门服务的转变。

设立监督服务平台,提升行政服务水平。为确保办证工作做到公平公正,该局从畅通群众投诉方式入手,开设了群众投诉专线、监督举报电话等,虚心接受社会各界的监督,有效拉近了与零售户之间的距离,真正做到了由“管理型职能”向“服务型职能”的转变。



5月4日是立案登记制实施后的首个工作日,当天上午,市中级人民法院党组书记、院长张社军等来到该院立案大厅检查指导立案登记工作。张社军向工作人员询问了立案登记工作情况,并就如何保障该制度有效实施与大家进行交流。

蔡红莉 井超 陈晨 摄

夯实基层基础 构建平安和谐

民心。每周一坚持开通“综治之声”广播;每月召开村干部及群众代表参加座谈会,征求他们对开展综治及平安建设工作的建议和意见;每季度在各中小学举办法制讲座,向广大师生宣传法律及平安建设相关知识;“平安宣传月”期间出动宣传车深入到全镇12个村,把综治宣传的触角延伸到每个村组、每个家庭。

各村设立专门办公室,成立村级便民服务站,服务站各项规章制度健全。在定点服务的同时,开展村级代办服务、上门服务、走访服务、预约服务,做到件件有结果,事事有回音,做到小事不出村、大事不出镇、问题不上交。

抓矛盾 源头预防创平安

该镇牢固树立“信访无小事,民生大于天”的指导思想,“早发现、早化解、早控制、早处置、早调解”为目标,在“做”上下功夫,健全和完善多元化矛盾纠纷排查调处工作机制,积极探索化解社会矛盾新方法,变事后处理为事前化解,变被动调解为主动预防,全镇实现了无重大案件发生、无重大事故出现、无重大上访事件的“三无”态势。

找准症结,维权维稳,开门接访,上下联动。近年来,该镇在各村全面推行“四家工作法”,建立信访

接待日制度、综治例会矛盾排查制度,开门接访,上门回访,将信访接待作为送上门的调研、送上门的民情民意,与群众零距离接触,将矛盾化解在最基层。近5年来,全镇共接待群众来访2100多人次,受理矛盾纠纷1232件,调处率达100%,调处成功率达到98.6%,群众反映的合理诉求都得到及时就地解决,来访群众对处理结果满意率在96%以上。

抓自治 自我管理保平安

该镇认真贯彻落实《中华人民共和国村民委员会组织法》,不断强化村民自治、推进民主法制建设,科学运用“4+2”工作法,制定村规民约,加强村民自我管理、自我服务、自我约束,做到党务、村务公开,推进民主法治村建设。

组建专职治安巡逻队。金剛台镇党政政府从各村抽调15人组建起专职治安巡逻队,负责金剛台范

围内的治安巡逻工作。同时,每村从党员、村民组长、群众代表中抽调6名精干人员,组建专职治安巡逻队,每天由村治保会牵头开展巡逻,加大巡逻力度。

完善村规民约建设。金剛台镇在充分尊重群众意见的基础上,结合美丽乡村建设,制定了切实可行的村规民约,建立环卫机制,开展“双争”活动,开展“好婆媳”“孝星”等评选活动,开展“文明村”“文明户”评选活动,弘扬家庭美德,建立约束机制。

强力推进技防建设。在资金十分困难的情况下,该镇党委政府采取财政拿一点、单位出一点等办法,多渠道筹集资金50多万元,现已在镇机关、景区、街道、重要部位、12个村安装可摄像头180余个,实现了对重要单位和目标全方位、全覆盖的可视监控。社会治安形势明显好转,治安案件同比下降30%。

抓联动 齐抓共管保平安

开展以“面对面、解民怨、帮困扶贫、心连心”,结穷亲”为核心的“全员下访”活动。全镇党政班子成员、机关干部、站所干部职工和全体村干部全部参加了“全员下访”活动,参加总人数达144人。下访总户数1221户,收回下访登记表990张,发放宣传资料5000份,便民联系卡2250张,整理收集群众意见建议178条,为群众办实事96件。

深化“群防群治”队伍建设。近年来,金剛台镇群防群治工作在商城县委政法委的正确领导下,在广大群众的大力支持和积极参与下,全镇治安综合治理机制更加完善,预防体系更加严密,保障能力进一步提高,为全镇经济社会发展创造了良好的治安环境。

强化刑释解教人员安置帮教和社区矫正工作。金剛台镇成立了帮教工作和社区矫正工作小组,实行责任到人机制,加强监护、教育和管理。全镇现有帮教对象23名,全部按要求建立了帮教档案,层层落实帮教责任制,做到了不漏管、不失控,有效预防和减少重复犯罪。(作者系商城县金剛台镇党委书记)

□马建国

金剛台镇位于商城县东南部,距县城8公里,是金剛台国家地质公园、国家3A级景区金剛红军洞群所在地。全镇总面积91.8平方公里,辖12个行政村,232个居民组,7349户,2.6万人。近年来,金剛台镇以建设“平安金剛台、和谐金剛台”为目标,以推进“双治”为基本途径,以夯实“双基”为基本保障,狠抓宣传教

金剛台国家地质公园美丽风光

